

来,晒晒你家乡的年味儿

经开区“文化进万家——我们的家乡年”线上短视频展播征集活动开始

本报讯 日前,记者从经开区教文体局获悉,经开区“文化进万家——我们的家乡年”线上短视频展播活动启动上线。活动以线上形式开展,将立足辖区文艺特色,融合经开区非遗保护成果,传承弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区广大人民群众精神文化生活,打造富有浓厚传统韵味的中国年。

性传承人、文艺志愿者等群体,将与春节、元宵节有关的年俗项目如舞龙舞狮、春联、剪纸、虎头鞋、年夜饭等,方言大拜年、新年歌曲大家唱等,春节代表性元素等,用短视频或照片形式记录下来,在各类融媒体平台上传播,分享各地特有的乡土文化与春节风俗,并发动社会公众广泛参与互动交流,集中展示与年俗相关的经开区特色传统文化项目,共同营造欢

乐、祥和、喜庆的浓厚过年氛围,希望广大市民积极参与。

据悉,活动设置了《非遗年味儿小厨房》《带着非遗去拜年》《云赏非遗精品节目线上展播》《魅力经开 迎虎云演》四个主题栏目,遴选出的优秀作品后期将通过抖音、快手等线上平台进行展播。

记者 王赛华
经开时报 杨勇 通讯员 郭熙熙

作品报送要求

- 1.报送形式:短视频、照片形式均可
- 2.作品格式:手机或相机拍摄均可,视频作品时长30秒左右,照片拍摄内容清晰,至少2M左右
- 3.作品内容:积极向上,坚持以社会主义核心价值观为引领,展示与年俗相关的特色传统文化项目,营造欢乐、祥和、喜庆的浓厚过年氛围
- 4.活动时间:1月15日至2月15日(农历正月十五)
- 5.报名方式:将视频或照片发送至指定邮箱:jkqfyzx@163.com;联系人及电话:88811279

春运首日 郑州公交开展志愿服务活动 倡导市民就地过年

本报讯 1月17日,郑州公交集团第四运营公司开始了贯穿于2022年春运40天的春运志愿服务活动。

当天早晨,郑州公交第四集团运营公司四车队的志愿者身着红色马甲、头戴小红帽,手持排队乘车引导牌,在经南五路经开第五大街、第四大街等多个站点开展志愿服务活动,对乘车的市民倡导就地过年,引导和服务乘客有序上下车,营造文明、健康的春节出行环境,以实际行动强化安全运营和运输保障。

公交志愿者楚小蕊表示,早晚高峰期乘客比较多,以前出现过乘客为争抢座位不慎摔倒的现象,不仅如此,拥挤上车对防止病毒传播非常不利,保持一米线以上排队乘车就显得尤为重要。

诸如此类的现象现在越来



越少,越来越多的乘客能够有序上下车。“通过这些志愿者长期以来的引导和维持自觉排队、文明礼让,老年人在前年轻人殿后的良好风气已逐步形成。所以,即便是候车,心情也很美好。”乘客李先生说,他在经开区世和小区住,今年春节决定就地过年。

据了解,在春运期间,公交志愿者将加强形式多样的志愿服务活动,倡导文明乘车的行为,并将此项活动坚持下去,坚决保障春运工作的顺利开展。

记者 王赛华
经开时报 李洪永
通讯员 刘丽丽 文/图

喜报! 经开区师生在第十五届郑州教育博客大赛中喜获佳绩

本报讯 近日,经开区教文体局在郑州市教育局举办的第十五届郑州教育博客大赛“书写百年风华,传承美好初心”中喜获佳绩。

据了解,经开区教文体局共有42所学校,2150名师生参加此次比赛。大赛期间,经开区共发

表博客文章37269篇,精华博文1027篇,总积分位列郑州市县区前茅。

其中,经开区教育文化体育局等5个单位被评为教育博客先进单位;经开区教文体局王晋等6名教师被评为教育博客先进工作者;经开区外国语第二小学郭

小滨荣获教师组管理探索类一等奖,经开区实验中学史丽平等7位教师、郑州经开区外国语第二小学“知行合一”博客团队和“爱己及人”博客团队获得市级二等奖,并获得教学新锐、县区博客之星、县区少年之星各1名。
记者 王赛华

干干净净过大年

九龙办事处 专项整治户外广告

本报讯 为提升辖区市容市貌和环境秩序,近日,九龙办事处组织开展户外广告专项整治行动。

深入摸底,细致排查。按照行动任务和要求,以点带面,集中力量深入辖区主次干道、背街小巷、沿街门店,对所有墙壁、门窗、地面、箱体、树干、电线杆、灯杆以及其他构筑物上的各类喷绘、张贴的小广告进行全面排查,并建立问题台账,确保违法户外广告整治工作落实到位。

宣传动员,集中整治。通过执法宣传车、LED屏等多种形式对户外广告整治工作进行广泛宣传发动,宣传整治的意义和目的,组织人员对相关单位、门店上门宣传动员,为整治行动营造良好社会氛围。按照“谁管理、谁负责”和“谁所有、谁负责”的原则,一方面鼓励自拆或整改,另一方面对不配合或无条件自行清理、拆除的,分类分组,逐步进行



集中清理整治。截至目前,共出动15人次,清理乱贴小广告76处、软体条幅6处,乱晒乱挂物品3处。

强化监管,巩固成果。在稳妥、高效推进整治提升工作的过程中,按照城市精细化管理要求,结合文明城市创建工作,围绕治理重点,持续加大改后日常监管及日常巡查力度,做到有问题及时发现、及时处置、限期整改,逐步建立长效机制,防止回潮。

记者 王赛华
通讯员 周阳阳 文/图

持续净化市容市貌 提升城市文明环境



本报讯 为进一步贯彻落实国家“双减”政策,全面清理校外培训机构违规广告招牌,1月12日,经开区教文体局校外培训机构监管办组织人员力量,对校外培训机构设置的大型违规户外墙体广告招牌进行了强制拆除。

去年11月以来,经开区校外培训机构治理工作专班办公室联合区教文体局、市场监管局、城市管理局、明湖办事处等22个成员单位提前对全区重点学校、商圈等地校外培训广告

牌开展了摸排梳理,并与相关商户进行积极普法和耐心沟通,为集中开展全面清理规范工作打下基础。

此次行动依法对五大街经南一路九鼎广场等区域楼体校外培训机构门头、广告招牌进行了强制拆除。经开区将后续继续开展巡查和“回头看”,确保问题不反弹,将“双减”相关工作落实到位,持续净化市容市貌,提升城市文明环境。

记者 王赛华
通讯员 李雨娟 文/图